



Προς :  
ΡΑΑΕΥ  
μέσω  
[elecodes-market@rae.gr](mailto:elecodes-market@rae.gr)

Αθήνα, 8 Σεπτεμβρίου 2023

Αρ. ΔΡΥΘ/ Ε.Κ. 150304/1173

Περίληψη: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΑΕΥ επί της εισήγησης του Ομίλου Χρηματιστηρίου Ενέργειας αναφορικά με την έγκριση της τροποποίησης της μεθοδολογίας υπολογισμού τελών και χρεώσεων για τη λειτουργία της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και της Ενδοημερήσιας Αγοράς καθώς και των σχετικών τελών και χρεώσεων που καταβάλλουν οι Συμμετέχοντες και τα Εκκαθαριστικά Μέλη αυτών

Σχετικό: Η από 18.08.2023 Ανακοίνωση της ΡΑΑΕΥ

Αξιότιμοι κύριοι,

Αναφερόμενοι στην ως άνω διαβούλευση, με απόλυτο σεβασμό στο έργο της Αρχής σας και του Ομίλου Χρηματιστηρίου Ενέργειας (ΕΧΕ και EnExClear), σας παραθέτουμε τις απόψεις μας.

Θεωρούμε ότι κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση, η προτεινόμενη νέα μεθοδολογία υπολογισμού των τελών, σύμφωνα με την οποία λαμβάνονται υπόψη τα έξοδα του ελληνικού χρηματιστηρίου ενέργειας, βάσει του προβλεπόμενου κόστους λειτουργίας και επενδύσεων, και η εύλογη απόδοση, υπολογιζόμενη βάσει της απόδοσης άλλων αντίστοιχου μεγέθους και χαρακτηριστικών ευρωπαϊκών χρηματιστηρίων και φορέων εκκαθάρισης.

Αναφορικά με το ύψος των προτεινόμενων νέων τελών, δεδομένου ότι το ελληνικό χρηματιστήριο ενέργειας αποτελεί φυσικό μονοπώλιο, θεωρούμε ότι καθ' ύλην αρμοδιότητα για τον ορισμό κριτηρίων και τον έλεγχο τεκμηρίωσης των αναφερόμενων σχετικών οικονομικών μεγεθών (ενδεικτικά EBITDA, εκτιμώμενο κόστος, περιθώριο κέρδους), καθώς και την παροχή κινήτρων βελτιστοποίησης και την τελική έγκριση αυτών έχει η ρυθμιστική Αρχή.

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι η Εταιρεία μας ως ένας από τους μεγαλύτερους σε όγκο συναλλαγών Συμμετέχοντες σε όλες τις Αγορές, θα επιβαρυνθεί σημαντικά από την σχετική αύξηση των Τελών



(εφόσον αυτά εγκριθούν από την Αρχή), ωστόσο, αντιλαμβανόμενοι το σημαντικό έργο θωράκισης και λειτουργίας των Αγορών Ηλεκτρικής Ενέργειας, που το ΕΧΕ και η EnExClear επιτελούν αμφότεροι και συμπληρωματικά, θεωρούμε ότι πρωτεύον στόχος παραμένει η οικονομική βιωσιμότητα του Ομίλου του ΕΧΕ, ώστε να αποτελεί Εγγυητή της άριστης και απρόσκοπτης λειτουργίας και ανάπτυξης των Αγορών Η/Ε.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση, στο πλαίσιο επικοινωνιακής συνεργασίας με τη ρυθμιστική Αρχή και τους Διαχειριστές των αγορών.

Με εκτίμηση,

Ευαγγελία Γκότζου  
Διευθύντρια Ρυθμιστικών Θεμάτων